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Hälsning från OrdförandenHälsning från OrdförandenHälsning från OrdförandenHälsning från Ordföranden    
 

Vi har en alldeles utmärkt redaktion, helt fantastisk, 
men med månader som är så korta som veckor, jag 
hinner nästan inte sätta sista punkten i ”ordförande 
har ordet” för den ena månaden så skall de ha nästa. 
Och här kommer april månads. 
 

Vi har en mängd små saker i SWEA att vara glada för, 
vi är med i en förening där många arbetar hårt för 
att alla skall trivas och för att hitta någon aktivitet 
som passar. Alla skall veta, nya som gamla, att allt 
arbete inom SWEA är obetalt, lönen för arbetet är 
ett glatt leende.  
Tio Sweor har varit i Valencia och känt krutlukt, och 
sett dimman av krutrök som spred sig över Rådhus-
platsen. Den var säkerligen lika tjock som i Lützen. Vi 
har sett massor med fallas och haft jätte trevligt. 
Vi har många nya Sweor, vilket är fantastisk.   
På gourmetlunchen syntes nya ansikten, hjärtans 
välkomna till denna förening. Vi lovar att göra allt för 
att leva upp till era förväntningar. Lunchen var 
jättegod och mer än prisvärd, bra gjort Ulla. 
 

Det är dags att önska alla en riktigt GLAD PÅSK, det 
är också dags att se över kvasten, måla äggen, tvätta 
katten och möts vi inte på Blåkulla så möts vi hemma 
hos mig på påsklunch på annandagen. 
GLAD PÅSK.    Britt-Marie 
 

 

Vill du bli uppdaterad? 

 

Snart kommer det uppdaterade medlemsregistret att 
skickas ut. Kontrollera gärna i förra registret att alla 
dina uppgifter är korrekta, att inget fattas eller är 
ändrat.  Vill du ändra något? 
Tala om det för medlemsansvarig senast sista mars på 
sweamedlemsansvarig@gmail.com  
 

Nytt utseende igen!! 
 

Nu har vi gett plats för ytterligare sponsorer på 
redaktionens bekostnad. Hoppas att ni tycker att det 
är bra, och gynnar sponsorerna.  
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AKTUELLT 
 
 

Från Palma till Stockholm 

 
 

Det är Stockholm i februari och jag ser inte ut genom 
fönstret, på grund av dimma och mörker, fast det är mitt 
på dagen. Ute på vägarna är det glashalt, för att klara av 
mina steg (minst 10 000/dag) så är det broddar som 
gäller. Hur kan man då byta ut Palma mot detta????? 
 

Det är nu nästan ett år sedan jag sålde min lägenhet i 
Palma och flyttade tillbaka till Stockholm. Skälet till att 
jag återvände till Sverige hade mycket att göra med en 
situation bland mina närmaste men jag längtade också 
efter familjen och vännerna, och att samla mina saker i 
ett hem. Jag hade också saknat alla teaterbesök och 
kurser.  
 

Jag trivs väldigt bra med min valda situation trots 
mörkret, även om allt kanske inte blev som jag hade 
tänkt mig. Vännerna man har tagit för givet har natur-
ligtvis gått vidare på sitt sätt under min bortavaro i elva 
år. Andra vänner och konstellationer har tillkommit, så 
allt känns bra. Mina år utomlands har gett mig en otrolig 
erfarenhet, självständighet och kunskaper. 
 

SWEA har betytt väldigt mycket för mig. Jag har fått 
sådana fantastiska vänner, för livet känns det som.  Alla 
dessa roliga aktiviteter och resor som vi har haft.  Mina 
fyra år i styrelsen var jätteroliga.  
 

Den 19:e februari blev jag invald i styrelsen i SWEA 
Stockholm som kassör. Jag kommer dock inte att sitta 
vid ett litet bord och kräva pengar av medlemmarna vid 
olika aktiviteter, för SWEA Stockholm har rationaliserat 
detta – man betalar in avgiften i förväg på ett konto. 
Jag fortsätter alltså mitt liv som SWEA. 
  
SWEA Stockholm är den största avdelningen med ca 450 
medlemmar. Programmet för våren 2009 var färdigt i 
januari och utskickat, så nu skall höstens program göras 
upp. Här görs det av hela styrelsen. 
 

Jag tackar Er alla för de fantastiska år jag har haft med 
SWEA på Mallorca och återkommer med mer info senare.  
 

         Vid pennan, Gunvor Sahlqvist 

 

Vårkänslor i Häxans Apotek 
 

Nu är naturen på vårt vackra Mallorca ljust grön och 
snart börjar det spira i fosterlandet Sverige. När 
det blir varmare och ljusare så får man en känsla av 
att man syns mer, eller hur! Framförallt ser man på 
sig själv på ett annat sätt när ljuset kommer tillbaka 
och visst har Mallorca ett speciellt silverskimmer i 
luften som gör att ljuset blir extra starkt. Vissa 
människor påstår också att de till och med kan höra 
ett speciellt ljud som ett kvirrande i luften -  som 
ett biiiiiii. 
 

När våren kommer tänker jag alltid på björken som i 
”Völdan” noterar följande: När knopparna brister, 
och de späda, ljusgröna bladen springer ut, fulländas i 
björken det kemiska under, som ligger till grund för 
livets uppståndelse i naturen och som är en gåva som 
kan rensa ut allt gammalt slagg ur kroppen. Björken, 
som är kvinnlighetens- och förnyelsens träd, en 
kvinnlig skönhet med en krona som bär mycket ljus 
och luft.  
 

Vi som ska tillbringa sommaren i Sverige och som 
kommer innan midsommar kan plocka björkblad till te 
och till saft fram till midsommar, sen blir bladen för 
stora och sega. Björkbladen hör till de s.k diuretica - 
dvs. växter och växtsafter, som inverka på ämnes-
omsättningen genom att främja njurarnas och svett-
körtlarnas funktioner. Därigenom befrias kroppen 
från avfallsämnen som hindrar matsmältningskanalen 
men också rensar i celler och andra organ. 
 
I tiden runt vår fullmåne, ganska tidigt på våren, 
stiger saven och den kan man också tillgodogöra sig 
genom att borra ett litet hål i trädet och sätta dit en 
flaska med ett rör som då fylls ganska snart. Man ska 
vara noga med att korka igen hålet så trädet inte 
står och läcker. Man måste fråga trädet om man får 
ta lite saft. Glöm inte det. 
Se Matnyttigt för recept på Björksaft 
 

Kickan Berglund, Örtterapeut 
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GLIMTAR FRÅN FÖRR 
 
 

GUSTAVO 
En lördag i februari möttes tjugo förväntansfulla 
Sweor med gäster i byn Capdepera för att besöka 
den spanske konstnären GUSTAVO. Ingen av oss 
visste särskilt mycket om denna 69-åriga konstnär 
och kanske just därför blev det en väldigt stark 
upplevelse. Vi steg in i en ateljé fylld av färg, glädje, 
fantasi och surrealistiska figurer som flög eller 
dansade runt väggarna.  
 

GUSTAVO föddes i Cartagena precis efter inbördes-
krigets slut och mötte en av Spaniens svåraste och 
mörkaste perioder. Ett av hans tidigaste minnen är 
hur han som 3-4 åring fick följa med sin mormor till 
det fängelse i Cartagena där hans far satt fängs-
lad. När han var sex år flyttade han tillsammans med 
sin mor till Mallorca och kom att bo 300m från Joan 
Miros hem. En vänskap som har påverkat Gustavos 
måleri.  

 
 

Han hade framgångsrika utställningar i Spanien, men 
hans politiska tankar mot dåvarande regering och 
kyrka lyste igenom och tvingade honom att lämna 
landet 1963. 
 

1976 fick han inbjudan till Berlinfestivalen och det 
blev upptakten till en enorm framgång i Tyskland och 
USA. Gustavo berättade ivrigt om den frihet han 
kände där och hur hans färger fick ny glöd. Sedan 13 
år är han tillbaka i Spanien och bor i Capdepera. 
  
Efteråt vandrade vi upp till Kastellet Capdepera, där 
kung Jakob ll i början av 1300-talet lät bygga 156 
små hus och en skyddande ringmur. Hela byns 
invånare fick plats och kunde försvara sig mot då-
tidens pirater. Sedan 1993 är det Capdepera kommun 
som äger fästningen och det är ett välskött och 
populärt utflyktsmål. 
Avslutningen blev en god och trivsam lunch vid 
långbord på en italiensk restaurang vid stora torget. 
En bra dag. Tack alla SWEOR! 
 

På www.swea.org/mallorca finns fler bilder.  
 

Text: Lillemor Huhgg Foto: Elizabeth Ekman 

 

Uppfinningar under 150 år (del 1) 
 

Till vardags tänker man inte på att det som är självklart 
för oss inte alltid har funnits. Läs igenom nedanstående 
lista och se hur nytt en del är.  
 

1859 Batteriet  Gaston Plante 
1860 Glödlampan  Sir Joseph Swan 
1866 Dynamit  Alfred Nobel 
1877 Mjölkseparatorn Gustav de Laval 
Farmare i Amerika ville öka sin produktion, och i England 
behövde man importera mycket smör och ost. Den lång-
samma process som användes för att skilja grädden från 
mjölken gav inte något utrymme för ökad produktion.  
Gustav de Laval uppfann inte den första separatorn, men 
han utvecklade ett fungerande system för en separator 
med kontinuerlig drift.  
 

1877 Fonografen  Thomas A Edison 
1879     Kassaapparaten James Ritty  
Ritty tröttnade på att de anställda på hans saloon stal 
hans pengar och uppfann därför den första kassa-
apparaten.  
 

1880 Filmrullen George Eastman 
1884 Telefonluren Lars Magnus Ericsson 
1885 Bilen  Karl Benz 
1891 Skiftnyckeln Johan Petter Johansson. 
En av de mest kända svenska uppfinningarna. Över hundra 
år senare ser den likadan ut och är fortfarande en stor-
säljare. Heter i Danmark svensknyckeln och i Ryssland 
Sjvedik, den lille svensken. 
 

1893 Radiotekniken  Nikola Tesla 
1894 Mjölkmaskinen  Gustaf de Laval 
1895 Dieselmotorn  Rudolf Diesel 
Rudolf Diesel fick höra om ångmaskinens dåliga verk-
ningsgrad och en fysikers försök med gas som drivmedel. 
Det var aldrig möjligt för Diesel att bygga en motor som 
kunde drivas med gas, men han lyckades med att skapa 
den hittills effektivaste förbränningsmotorn. 
 

1907 Sfäriskt kullager Sven Wingqvist 
1913 Korsordet  Arthur Wynne 
Det första moderna korsordet publicerades första 
gången 21 december 1913 i tidningen New York World, 
ägd av tidningskungen Pulitzer. Korsorden spreds sedan 
vidare och fick sitt stora genombrott på 1920-talet, då 
det även kom till Europa.  
Första svenska korsordet (sk ordfläta) publicerades 
1924 i Göteborgs Handels- och Sjöfartstidning. 
       
        Text: Elizabeth Ekman och Wikipedia 
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BOKENS DAG 23 APRIL 
 
 

I Stieg Larssons fotspår. 
 

Förra året var Stieg Larssons ”Män som hatar kvinnor” 
den mest sålda boken inom EU. Henning Mankell låg på 
elfte plats på samma lista. På världstopplistan där både 
USA och Kina ingår låg Stieg Larssons bok på andra 
plats. Tack vare Stieg Larsson har intresset för 
svenska böcker, särskilt deckare, ökat.  
 

 
 
Camilla Läckberg och Karin Alvtegen 
I Sverige har Camilla Läckberg sålt över 2 miljoner 
böcker i sin deckarserie från Fjällbacka. Hennes 
framgångar fortsätter utomlands bla i Danmark och 
Spanien. Att böckerna från en svensk småstad kan 
intressera spanjorer beror på att de känner igen sig i 
problemen som uppstår, de finns även i mindre byar i 
Spanien. Dessutom väcker böckerna en viss nyfikenhet 
kring svenska företeelser som pappaledighet och vård 
av sjukt barn. Camilla Läckberg skall nu lanseras på 
bred front i ytterligare ett tjugotal länder. 
 

Karin Alvtegen är den första svenska deckarför-
fattaren som har blivit nominerad till det mest 
prestigefyllda deckarpriset i världen, The Edgard 
Award. Det är med boken ”Saknad” som hon har blivit 
uppmärksammad. Priset delas ut den 30 april.  
 
Det svenska etablissemanget hänger med  
Svenska Akademin har gett ett pris till Francisco Uriz 
för introduktion av svensk kultur utomlands. Uriz är 
född i Zaragoza 1932 och bosatt i Stockholm sedan 
1950-talet. Han är verksam som poet och översättare 
och har översatt PO Enqvist, Torgny Lindgren, Thomas 
Tranströmer m.fl. till spanska.  
Kulturrådet har också bidragit till framgången genom 
att bevilja ett fördubblat översättningsstöd. 
 

Ett flertal böcker av Larsson, Läckberg och Alvtegen 
finns i biblioteket.  
        
        Text: Elizabeth Ekman 

 

CD-spelare till Biblioteket 
 

Ett antal bokintresserade Sweor har samlat ihop till en 
bärbar CD spelare som har skänkts till biblioteket.  
Ett varmt tack!  Numera finns ett tjugotal ljudböcker i 
biblioteket och spelaren går att låna för att lyssna på 
dessa. Kontakta Inga Larronda eller Elizabeth Ekman 
om du vill prova den.  
 

Nyinköpta ljudböcker  
(kommer mitten av april) 
 

Åsa Lindeborg, Mig äger ingen 
Det är hennes berättelse om uppväxten med sin ensam-
stående pappa i Västerås. En berättelse om klasstill-
hörighet, manlighet och utanförskap. Om alkoholens 
makt och en dotters vånda. 
 

Marjaneh Baktiari, Kalla det vad fan du vill 
Debutboken (2005) är en satirisk samtidsskildring av 
ett mångkulturellt Malmö. Romanen väckte stor upp-
märksamhet när den kom och visar hur viktigt ett 
språk är.  
 

Karin Alvtegen, Skugga 
I denna psykologiska thriller berättar Alvtegen en 
grym historia om medaljens baksida, och det pris som 
vissa människor är beredda att betala för att uppnå 
odödlighet. 
 

Arto Paasilinna, Milda makter 
Gud är trött på människorna och hur det ser ut i 
världen. Ett sabbatsår skulle behövas men han behöver 
en ersättare. En underhållande bok med en sjungande 
finlandssvensk dialekt från Frej Lindqvist. 
 

 
 

Vill du läsa en bok? 
Vill du ha en bok från biblioteket så kommer vi gärna 
förbi med den, vi har varit ute ett femtal gånger 
hittills. Alla böcker i biblioteket finns under arkiv på 
vår hemsida. Välj ut vad du vill läsa och kontakta Inga 
Larronda på inga.larronda@gmail.com eller Elizabeth 
Ekman på ojhammar@msn.com . 
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MATNYTTIGT 
 
  
Ska du med till Soller och plocka apelsiner? Här är 
en härlig enkel marmelad, ju mer citroner desto mer 
beska och fasthet. Marmeladen har gått genom 
många händer varför ursprunget är obekant.  
 

SWEA Marmeladen 
  

2 kg frukt, dvs. apelsin, citron och grapefrukt. 
Blanda efter önskemål eller en tredjedel av varje. 
1 kg socker 
  
Tvätta noggrant och skär frukten fri från 
ev skador. Skär sönder den i mindre bitar. Lägg 
ALLT dvs. skal, kärnor och frukten i en kastrull 
tillsammans med socker. 
Koka upp och låt sedan marmeladen koka på svag 
värme ca 1 tim. Rör om då och då. Kör med en mixer-
stav så att massan finfördelas ytterligare.  
Om marmeladen fortfarande är lös, fortsätt att 
koka den ytterligare. Är den hård späd med lite 
vatten. Gör marmeladprovet. Lägg en klick på en ren 
tallrik, dra en tesked rakt igenom klicken så att en 
väg uppstår. Om ”vägen” är kvar utan att det flyter 
ihop igen är marmeladen färdig. Låt kallna. Fyll rena 
glasburkar med härligheten. 
 

Inskickat och testat  
av Elizabeth Ekman 

 

 
 
 

Recept på Björksaft 
 

1 kg björkblad, 4 liter vatten, 6 citroner,  
2 kg socker (helst råsocker eller farinsocker men 
går med vanligt socker också) 
 

Bladen och vattnet kokas i 5 min, låt sedan dra lika 
länge. Saften silas ifrån och kokas med socker i 10 
min. Citronsaften tillsätts på slutet. Därefter fylls 
saften på rena steriliserade varma flaskor ända upp. 
Björksaften är inte lämplig för barn då den är 
avkalkande och utrensande. 
Drick ett glas björksaft eller tag 4 nypor färska 
blad till en kopp hett vatten och låt dra i ca 3 min, 
drick björkte 3 ggr per dag under 10 dagar. Om du 
torkat björkblad själv ta 2 nypor till en kopp hett 
vatten och låt dra och sila. Det finns torkade björk-
blad att köpa i hälsokostbutiken. 
 

        Kickan ”Häxan” Berglund 

 

Ägg till Påsk 
 
Ägg har i alla tider varit en symbol för fruktbarheten, 
livet och återfödseln. Seden att äta ägg till påsk har 
gamla anor. Redan på hednisk tid firade man i Sverige 
vårens ankomst och att vintern var över genom att äta och 
offra ägg. När Sverige sedan var katolskt långt in på 
1500-talet fick man inte äta ägg under fastan.  
Därför festade man med ägg på påskdagen när fastan var 
över. Det fanns också mer ägg än vanligt eftersom 
hönorna värper fler ägg på våren. Påsken är fortfarande 
den tid på året då vi äter mest ägg, dubbelt så mycket 
som en vanlig vecka.  

 
Att ge ägg som påskgåva är även det en gammal tradition 
och från början gav man bort hönsägg. Att måla eller 
färga äggen kommer från England där man har gjort det 
sedan medeltiden. Till Sverige kom seden i slutet på 1700-
talet. Ett målat ägg ansågs ge kraft och var därför en 
bättre gåva en ett omålat.  
Påskgåvorna utvecklades från målade hönsägg till socker-
ägg med rika utsmyckningar och bilder, s.k. tittägg.  
I början på 1900-talet kom traditionen med pappersägg 
till Sverige från Tyskland genom att påskharen(!) värpte 
äggen som fylldes med leksaker och godis och därefter 
gömdes.  
 

Hönsägg är ett av våra nyttigaste livsmedel, det innehåller 
nästan alla vitaminer (utom C). Ägg ger oss proteiner som 
bygger upp våra muskler och innehåller dessutom järn, 
selen, zink och jod.  
 

 
     
                                                       Text: Elizabeth Ekman  

efter tips från Åsa Johannesson 
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GOTT OCH BLANDAT 
 
 

Mucha och Strindberg 
 

 
En portalfigur under jugenderan, Alphonse Mucha, 
var god vän med August Strindberg. Det kan man lära 
sig nu på CaixiaForum i Palma.  
Mucha var född i Tjeckien 1860 i ett mycket fattigt 
hem. Han tecknade ständigt porträtt under sin upp-
växt och hans talang blev upptäckt av en rik tjeck 
som bekostade hans utbildning i två år.  
Han fick sedan möjlighet att göra som alla konst-
närer drömde om på den tiden, flytta till Paris. Det 
var 1887. Tacksam över detta köpte han några små 
presenter till sin mecenat, men fick då svaret att 
hade han råd med det så var det dags att dra in 
underhållet. Några fattiga år följde.  
 

Så småningom fick han jobb på en teatertidskrift 
och blev arbetskamrat med Gauguin. Nu kunde han 
hyra sig ett rum i samma hus i Paris som Strindberg 
och de blev vänner. De delade intresset för fotografi 
och film och tron på det övernaturliga.  
 

Av en tillfällighet var Mucha på ett tryckeri (1894) 
som hade fått en beställning på en teateraffisch för 
den stora stjärnan Sarah Bernhardts räkning. 
Tryckeriet hade bara en vecka på sig att fullfölja 
uppdraget och alla var upptagna. Och då fanns 
Mucha! Han gjorde sin affisch och Sarah Bernhardt 
blev stormförtjust. Det blev hela Paris också, folk 
var som galna. Affischerna revs ner och togs hem 
som troféer. Muchas lycka var gjord. Han skrev nu 
ett femårskontrakt med Bernhardt.  
På CaixaForum (Grand Hotel) visas många av hans 
affischer, en del oljor, lite smycken och några foton. 
En som vanligt vackert gjord utställning som pågår 
till den 10 maj. Bra information finns på engelska. 
 

Passa på att gå med oss Sweor den 1 april, se mer i 
programmet. 
             Text: Elizabeth Ekman 

 

Steg historier 
 

Shop ´til you drop  
Ute är “shop ´til you drop”. Nu gäller stepshopping eller 
steghandla som det kan heta på svenska. För oss som 
följer Sweas stegtävling är tre timmar på stora varu-
huset rena fyndet. Det gav mer än 15.000 steg! Om man 
vill ha en ny blus så gäller det att titta igenom allt på två 
våningsplan innan man bestämmer sig. Man får inte handla 
för många saker för då går många dyrbara steg förlorade 
medan man betalar. Att gå med maken på byggvaruhuset 
är nästan ännu bättre. Där kan man gå många steg för att 
hitta en färgburk och så tillbaka för att hitta nästa grej. 
En timme går snabbt. Nu regnar det, men inte ska det 
hindra en stegräknare!   
        Hälsningar från Kersti Winblad  

 

 
 

Ni bor i fel stad! 
Jag är inte med i stegtävlingen men har en stegräknare 
som jag tog med till London på skoj. Efter att ha hört 
från vår Redaktör hur hon jobbat för att få ihop sina 
steg varje dag så ville jag se hur mycket man går en 
vanlig dag i London.  Första dagen gick jag nästan 12000 
steg även om jag tyckte att jag tillbringade hela min dag i 
tunnelbana och på bussar! Andra dagen gick jag mer än 
15000 steg, bara för att jag ”råkade” förvilla mig till  
Oxford Street. Så åk till London om ni behöver extra 
steg!         Hälsningar från Hema Lehocky 

 

 
 

Kom för tidigt till DC 
Jag är framme i Washington DC! Jag kom dit alldeles för 
tidigt, det fanns ingen Swea där och tog emot . Dom är 
inte här förrän den 8 april, när världsmötet ska börja. 
Men det fanns en  tuff kille i ett stort vitt hus som tog 
emot och tyckte att jag varit duktig. Så han skickade mig 
vidare genom det stora landet i väster och jag är nu på 
väg till Nashville, Tennessee. 
Jag har – sedan starten för drygt två månader sedan – 
gått eller motionerat nästan 100 svenska mil!! 
Med det egna kravet på 10 000 steg om dagen är det lätt 
att försöka lägga till ytterligare 5000. Och det är då man 
jobbar fram en bra kondition och kanske – on the way - 
tappar ett hekto eller två! Så jag behåller min kompis 
Sigge Stegräknare över sommaren och ser till att denna 
Swean kommer tillbaka till Mallorca med långa benet 
före!      
       Agneta Didrikson 
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PORTRÄTTET 
 
 

Musiken satte fart på  
Lena Solfors – alltid på språng! 
 

 
 

“Farmor bjöd mig på en två veckors semester till 
Mallorca 1962. Det var nog där den började. Min 
kärlek till det här landet och den här ön. Sedan kom 
jag tillbaka 1964 efter studenten och stannade hela 
sommaren och for därefter till Madrid”. 
 

Lena Solfors Munoz hör inte till det där gänget unga 
svenskor som kom till Mallorca som guider i början av 
1960-talet. Hon tog vägen över fastlandet. 1978 – 
efter avslutade om än inte fullgjorda studier - hittar 
man henne som assistent till spanska roddlandslagets 
tränare i Banyoles utanför Barcelona. Sedan får hon 
ansvar för Londonkollegiets Barcelonakontor.  
I Banyoles möter hon Jordi Munoz och tycke uppstår, 
ett tycke som varar än - efter mer än 30 år.  Med 
Jordi flyttar Lena Solfors senare till Mallorca. 
 

Spansklärare sedan 1972 
Varhelst svenskar träffas på Mallorca finns det alltid 
någon som känner eller varit i kontakt med Lena, 
många har suttit i hennes “skolbänk” och tragglat 
spanska verb. För det är som spansklärare som Lena 
främst verkat – och verkar, trots att hon snart 
uppnår normal svensk pensionsålder. Pension verkar 
inte vara ett epitet som passar på Lena, så många 
järn i elden har hon och hennes man. Och stämmer 
man träff med Lena på sta´n ska man hålla utkik 
efter en riddare i full mundering  på en svart liten 
Vespa.  
 

Trivs bäst som gräsrot 
Lena var med när SWEA bildades på Mallorca och det 
var helt i sin ordning att hon hade fingrarna med vid 
15-årsjubileet hösten 2007.  Någon post i styrelsen 
har hon dock inte upprätthållit. Ännu. 
“Jag trivs bäst med att vara gräsrot och hjälpa till 
där jag kan”, är hennes grundtanke. Och mycken hjälp 
har SWEA fått av Lena under åren.  

 
Just nu ingår hon i redaktionen som varje månad, nåja 
nästan varje månad, producerar den här skriften. När 
Lena inte undervisar svenskar i det spanska språkets 
hemligheter arbetar hon med “folk i och från Kuba”.  
Tillsammans med sin man Jordi har hon hjälpt en seglar-
skola på Kuba med material och välkomnat lärare till 
Mallorca.  På senare år har det blivit mest att bereda 
kubaner plats och arbete på Mallorca. Den senaste 
tidens lågkonjunktur har dock gjort detta arbete nästan 
omöjligt. 
“Man måste vara barn eller barnbarn till en spansk 
medborgare  - och ha erbjudande om arbete – för att få 
komma hit. Och vem kan erbjuda arbete när arbets-
lösheten i Spanien är Europas största”, suckar Lena. 
 

Musiken har betytt mest 
När Lena ska svara på de speciella frågorna om vilken 
litteratur och musik hon gillar och vem som betytt 
mycket för hennes utveckling släpps vårfloden loss. 
“Jag älskar musik och det är musiken, och att få utöva 
den, som betytt mest för mig.  Det började redan i 
kommunala musikskolan när jag var tio år. Jag började 
som andra med blockflöjt, men sen blev det piano och 
kontrabas.  Varje kväll var det repetitioner eller spel-
ningar. Jag var med i en jazzorkester och i en stråk-
orkester och spelade både dansmusik och klassiskt.  
Just nu lyssnar jag helst på latinamerikanska rytmer 
från Brasilien, Kuba och Spanien”.  
 

Snävt utbud i Sverige 
Och när vi pratar litteratur blir Lena lika talför: 
“Vad är det med Sverige som gör att det knappast finns 
annan internationell litteratur, musik eller film än den 
amerikanska eller brittiska? Var finns spanska 
författare, franska, sydamerikanska, asiatiska? 
  
Just nu är Lena inne i en deckarfas i sitt läsande. 
“Novela Negra” heter genren i det här landet och det 
finns en egen mässa för deckarförfattare i norra 
Spanien och i Barcelona ligger specialbutiken “Negra y 
Criminal”, som bara säljer deckare och thrillers. 
 

Nöjd med lotten sin… 
Att Gandhi och Mandela toppar Lenas lista över favorit-
personer – dead and alive – är inte förvånande.  Inte 
heller att hon gläds över folk som generöst ställer upp 
för andra och föraktar dem som är intriganta och snåla. 
“Lycka för mig är att vara nöjd med det jag har. Och jag 
vill dö “fort”!  Var det något mer du ville veta?” 
Lena är redan på språng till andra uppgifter. 
 

     Text: Agneta Didrikson & foto: Jordi Muñoz 
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HURRA GÖREL! 
 

 
 

SWEAn Görel Brynolf och Simon Greenwood har 
fått en son, Bob. Han föddes 6 mars 2009, och var 
47,5 cm lång samt vägde 2,910 kg. Hela familjen 
mår bra även om de är lite trötta.... 
 

SWEA Bed and Breakfast 
 

Hyr ut ditt extrarum till en Swea så får du trevligt 
sällskap och betalt! Sweorna rekommenderas att 
betala 20-60 dollar för rum och enkel frukost.  
Har du extraplats hör av dig till Kersti Winblad von 
Walter. Tfn 971 641 057, 629 75 01 35 eller 
Kerstiwvw@gmail.com (Obs enkel-v i mitten). 

 
Bortskänkes!! 
 
Har inte plats för min 15-tums färg 
tv av märket Philips med mycket 
bra bild. Du får den om du hämtar 
den hos mig i Palma Nova mellan 
den 8-18 april. Är du intresserad 
kontakta Marie-Louise Swensson 
tel +46 709 540 100.   

 
 

Vill du komma med i ett trevligt gäng? 
 

Vi arbetar tillsammans för att ordna aktiviteter för 
Sweor. Vi är i olika åldrar med olika bakgrund och bor på 
olika orter på Mallorca. Vi träffas och diskuterar vad vi 
kan hitta på för spännande saker som kan intressera 
andra. Sedan fixar vi det.  
Hör av dig till Ingrid Sandqvist på ixi@linked-globe.com 
eller på tel 971 63 35 31 
 

Ur barnamun 
Kvinnodjur är duktigare än männen. 
De gör mjölk och ungar. Och så kan 
de både värpa och ryta.  
Katja 6år 
        Inskickat av Anita Ljung 

 

E-post i svenska språket 
 

E-post är en överföring av meddelande med hjälp av datorer. E-post,  
e-brev och e-brevlåda är de ord som kan användas i alla sammanhang.  
Det bör vara bindestreck i e-post, eftersom det är en sammansättning 
med en förkortning (elektronisk). Jämför i-land, k-märkt, p-plats.  
Själva meddelandet kan kallas e-brev eller e-meddelande. Som 
verbuttryck använder man skicka, sända (med/via) e-post eller e-posta. 
I talspråk och ledigare skriftspråk kan även mejl och mejla användas.  
 

I e-postadresser heter tecknet @ snabel-a. Den del av adressen som 
står efter @ kallas domänadress. Den avslutas ofta med en tvåbokstavs 
kod för landet. Koden se står för Sverige och es står för Spanien.  
 

                                                                                      Elizabeth Ekman 
 

 

Kolla alltid in vår hemsida!  
 

Där finns bilder, tips och ibland 
annonser om jobb, lägenhetsbyten mm 
www.swea.org/mallorca 
 


